

别出心裁开学礼

——我市春季开学首日见闻

咸宁日报全媒体记者 王苒宇 刘念

特别关注

时光恰好，初春相见。2月6日，咸宁市中小学幼儿园喜迎开学，学生们与老师、同学重聚，在温暖的问候中，欢声笑语成为校园的别样景致，每所校园再现勃勃生机。

记者走访咸安碧桂园幼儿园、咸宁市香城学校、咸宁市第二实验小学、咸宁市浮山学校、咸安区马桥镇潜山小学、咸安区实验学校，直击开学现场。

开学礼仪感满满

精美的拱门、氛围感十足的教室……各学校用心准备，为学生和家长送上了氛围感满满的“开学礼”。

昨日，咸安区碧桂园幼儿园，在家长的陪同下，小朋友穿过美丽的“拱门”，走过布满气球、欢迎宝贝回家等欢迎展板装饰的通道，从老师手里接过寓意“身体棒棒、心情棒棒、学习棒棒”的棒棒糖，欢快地步入校园。

“开学礼仪感满满，让孩子倍感

亲切、惊喜。”家长张琦掩饰不住激动的内心，“非常开心，终于不用带娃了。”

棒棒糖、桔子、牛奶、气球、风车……新学期伊始，学生们花式受宠，礼物、惊喜收不停。

走进咸宁市香城学校，二年级二班教室里一片沸腾。黑板上写有学生的名字并贴上棒棒糖，课桌上整整齐齐摆放着扎着蝴蝶结的新学期课本与牛奶，让步入教室的学生们满脸惊喜，欢呼声一片。

为迎接学生们快乐返校，咸宁市香城学校全体老师与各班级委们提前两天来到学校，精心布置教室，气球与风车装扮，牛奶与棒棒糖结合……班级氛围设计各显特色，代表着老师与家长们的真诚祝福，希望孩子们在盛满爱与智慧的校园里，在浓厚的文化氛围里，大展宏“兔”，奋发向上，绽放属于自己的光芒。

第一课干货满满

小兔玩偶、小兔灯笼、小兔手作、兔子发卡等等，咸宁市第二实验小学门前，孩子们笑眼盈盈，纷纷抱着“兔子”入校，寓意前“兔”似锦，“兔”飞猛进，免

元素满满。

“这是昨天妈妈和我一起做的兔子帽子，你看，太可爱了。”105班王逸轩边说边向一旁的同学展示着自己的作品。

学校入口处，魔方墙上拼成的大展宏“兔”样式，氛围感满满。前来拍照打卡的同学们络绎不绝，或开怀大笑、或双手比耶，人人正当“智兔兔”“勤劳兔”“运动兔”“科学兔”……

时值兔年，开学第一天，咸宁市第二实验小学的麦笠书院里，正在上演一场现实版的“龟兔赛跑”。

只见一声令下，兔子和乌龟一同从起点出发，现场的孩子们呐喊着为落后的乌龟加油打气。

比赛结束后，学生蒋语辰深有感悟地向老师说，“龟兔赛跑的故事告诉我们，学习时要像乌龟一样坚持不懈，不要像兔子一样骄傲自满。”

“利用耳熟能详的寓言故事，让孩子们能够更深刻地了解课本知识，很有教育意义。”教师陈佳对记者说。

“我要提高自己的成绩！”“我要烤地瓜！”在咸宁市浮山学校开学第一课上，在老师的提问下，学生们积极抢答，

畅所欲言新学期目标，一片欢声笑语。

后勤保障安全满满

“要遵守交通规则，看信号灯过马路”……走进咸安区马桥镇潜山小学，在明亮的教室里，咸安交警大队民警饶继虎通过通俗易懂的语言、丰富有趣的互动、深入浅出的讲解，向学生们普及交通安全知识，引导学生们自觉遵守法律法规，增强交通安全意识。

早上7点多，在咸安区实验学校附近路段，交警到岗护学、疏导交通，学生在护送下安全进入校园。

开学第一天，为进一步加强校园周边道路交通安全管理，保障广大师生出行安全，咸宁公安交警高度重视、提前部署，迅速启动“护学岗”行动，正式拉开新学期护校安园序幕。

“戴好口罩，好好学习。”在咸安区实验学校门口，张奶奶不停地叮嘱着孙子。

新学期新气象，为了更好地凝聚集体智慧，咸宁市第二实验小学各教研组均展开两次集体备课活动，对新学期学科学习做好规划，寻找适合学生的教学方法，设计出优质课堂。



嘉鱼王家巷村 共同缔造美好生活

2月5日，嘉鱼县簰洲湾镇王家巷村雄风大队共同缔造示范点，孩童在村口新建设的儿童游乐设施上玩耍。

王家巷村以农耕文化为核心，发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享，合力打造“红色教育+共同缔造”示范村，形成基层治理新格局。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 龙钰 摄

提档老景区 建设新项目 做活乡村游 通山聚力打造国家全域旅游强县

学习二十大 实现开门红

本报讯 记者焦姣报道：“以前都是在夏天上来避暑，现在冬天来滑雪也很好玩，很解压。”佳节逢美景，冬日的九宫山成了一个晶莹剔透的冰雪世界，近万名游客在这体验冰雪运动的乐趣，冬游九宫山成为游客戏雪的“心头好”。

旅游兴则经济活。近年来，通山县提出“做强全域旅游”的奋斗目标，坚定践行“两山”理念，围绕咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市的目标，充分利用山水资源富集优势，做热康养游，做活乡村旅游，做大农旅游，做强观光游，形成全域旅游全业态的旅游发展格局。

提档老景区。该县将深化与中林森旅、湖北文旅等旅游行业“头部”企业合作，支持九宫山实施山上山下一体开

发，重点改造升级云中湖核心区，建设船埠康养区，创建国家级旅游度假区。支持隐水洞走融合发展之路，发展旅游配套产业，完善吃住行游购娱康体休闲“九要素”，扩展武汉市场和中部地区旅游市场，做长营销链，实现旅游市场恢复增长。支持富水湖实施山上平地水面一体开发，加快推进旅游项目建设，丰富旅游体验，延展旅游时间，延长旅游链条。支持龙隐山开发新项目，加强精细化管理，加快创建国家4A级景区。

建设新项目。紧盯市场需求和咸

宁打造国内知名生态养生目的地的定位，按照“一主两翼、辐射全域”的旅游思路，做活“旅游+”文章。着力做好康养游，深入实施“养在咸宁”工程，加快推进九宫山温泉、太平山温泉、杨芳温泉综合开发，建设一批集生产、观光、体验、养生、餐饮于一体的康养基地，做热通山温泉康养品牌。推动养老、医疗融合发展，不断提升养老基础设施条件和服务水平，吸引城市人群到通山颐养天年。着力做好文化游，重点推进冷水坪红色旅游开发、王明璠非遗主题旅游特色街等项目，打造红色文化旅游精品路

线。着力做好观光游，重点推进三界谷溯溪、大幕山观光等项目，展示通山优美自然生态风光。

做活乡村游。串联魅力宜游空间，将杨芳林竹林风、忆江南、大城山、九宫山生态观光园，大路乡杨柳坑村、山口村产业生态观光，石门村乡村旅游度假区，大畈八福康田园综合体农旅观光，慈口乡大竹村串联成线，打造乡村旅游精品路线。持续推进“万千百”工程，重点支持林上美宿、雀寨等争创国家级民宿，擦亮通山乡村游品牌。完善旅游配套设施，重点做好茅田河至太平山、黄沙铺至大幕山、闯王至高湖等旅游公路和旅游指示牌、旅游公厕、景区停车场等设施建设，不断提升通山旅游服务功能。

农家书屋分外香

咸宁日报全媒体记者 见博

众喜闻乐见的活动，宣讲党的二十大精神，提升群众的阅读兴趣。

“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国……”在主持人的带领下，大家齐声诵读，并不时标注记录。

“我出生在农村，我热爱农村的土地……”活动现场，湖北科技学院马克思主义学院副院长、教授方卫兵以《补齐文化短板建设和美丽乡村》为主题，从培育乡村文化宣讲员、提升文化礼堂功能和实现村民文化需求三个方面，为大家带来了面对面、互动式的党的二十大精神宣

讲。随后，乡镇干部、村民代表等也上台宣讲，村民时不时举手提问，现场气氛活跃，党声入耳，精神人心，对未来发展的信心决心传递给了在座的每一个人。

“这次宣讲为以后的工作方向提供了思路，今后我要更好地扎根乡村，为老百姓服务。”贺胜桥镇干部王永红听完宣讲后感触颇多。

“听完后深受启发，感到更有动力，今后我要努力创业干事，为自己的家乡多做贡献！”在外创业的村民许明昭感慨道。

近年来，滨湖村因势而变，村民们住上了洋房和别墅，学校、医院、企业遍地开花，三分之二的人离家打工变成三

分之二的人在家就业，多名优秀人才从全国各地来到村里发展。变化源于党的好政策，源于党组织带领下群众的共同努力，也源于知识和科技的力量，线上线下农家书屋越来越受欢迎。

据了解，咸安区目前拥有141个农家书屋（含数字农家书屋），实现全区所有行政村全覆盖，其中数字农家书屋目前注册用户数约6万人，现可提供电子图书7万余册，有声读物4万余集。

下一步，咸安区将用好用活书屋资源，通过“书屋+宣讲”“学习+分享”“线上+线下”等多种形式，营造“多读书、读好书、好读书”的浓厚氛围，让农家书屋真正“动起来、活起来、用起来”。

全市纪检监察干部春季全员培训班开班 不断提升工作能力水平

本报讯 记者宋文虎、通讯员郑红霞报道：2月6日，2023年全市纪检监察干部春季全员培训班开班。

此次培训为期3天，市纪委监委、市委巡察办、派出高新区纪检监察工委全体党员干部和市属国有企业、正县级事业单位纪检监察机构专职纪检监察干部参加培训。

培训聚焦中央、省、市纪委监委精神等，采取政策宣讲、业务辅导、交流研讨等方式进行。市纪委监委相关负责人寄语参训干部，从新时代纪检监察干部新使命的高度，把学习作为履职尽责的第一需求，把握“深学习、实调研、抓落实”

工作方法，认清形势、思考任务、把准要求，打造绝对忠诚、敢于斗争、干净纯洁的铁军队伍，推动全年全市纪检监察工作步上新的台阶。

参训学员纷纷表示，将聚焦工作能力、水准、质效“三个重点”，提高监督本领、案件处置本领、组织协调本领、群众工作本领、文字综合本领，树立思想上的先进意识、案件办理上的示范意识、工作作风上的标杆意识，以力争上游的精神状态推动工作取得新成效。

据悉，各县市区纪委监委比照市级设分会场，授课以视频会议形式延伸到县市区。

咸安受理消费者投诉举报4106件

为消费者挽回损失54万余元

本报讯 记者张敏、通讯员章和开报道：2月6日，记者从咸安区市场监管局了解到，去年1月至12月，通过12315平台共受理消费者投诉举报4106件，其中受理投诉3448件，举报658件，为消费者挽回经济损失54.1万元。

商品类投诉中，排名前十位的热点依次为：餐饮和住宿服务类、美容美发洗浴服务类、其它服务、教育培训服务、物业服务、卫生保健、社会福利、制作、保养和修理服务；停车服务、销售服务和技术服务类。

投诉举报量靠前的企业存在的主要问题是食品安全、虚假宣传、商品质量以及售后问题等。

咸安区市场监管局提醒广大消费者，消费纠纷可提供相关凭证向12315投诉举报中心投诉，也可拨打12315投诉举报电话或12345热线投诉。

嘉鱼团县委

关心关爱农村留守儿童

本报讯 通讯员雷佳敏、刘奥报道：为进一步关心关爱农村留守儿童，掌握留守儿童思想动态和现实需求，2月3日下午，共青团嘉鱼县委在簰洲湾镇金家洲村童心港湾开展“青春自护有你有我”主题活动。

活动中，志愿者们在为在场的孩子们上了一堂主题为“青春自护航未成年人健康成长”12355青春自护安全教育课程。

向孩子们宣传12355青少年服务热线，并围绕防侵凌、防性侵害等安全问题，通过知识问答、示范讲解等方式，引导孩子们掌握了解防侵凌、防性侵

知识，让他们增强自我保护，学会勇敢说“不”。

据悉，团县委还根据前期收集的孩子们的心愿，精心准备了礼物，现场向20位农村留守儿童发放了科技礼包、抱枕、杯子等微心愿礼物。孩子们在收到礼物后，纷纷露出了开心的笑容。

下一步，团县委将持续发挥好童心港湾阵地作用，关心关爱农村留守儿童，组织开展亲情呵护、安全自护、红色教育、心理辅导等主题教育活动，真正让童心港湾成为孩子们的温馨港湾。

赤壁水建集团

全面推进老旧改项目

本报讯 通讯员宋少琴、李步青报道：2月5日，赤壁一中教工小区改造现场，在挖掘机、切割机等大型机械的配合下，赤壁水建集团建筑工人们正在对该小区下水管道进行重新铺设。

早在大年初七，为确保老旧小区整改有序推进，以最快的速度提升居民居住条件，赤壁水建集团组织了60余人的施工队伍及7台大型机械，进驻到包含赤壁一中教工小区、社区小区、清园小区、蒲纺太阳岛小区等全市8个老旧小区，敲响新年老旧小区改造工程的第一锣。

据悉，此次老旧小区改造项目计划10月底完工，将全面提升社区服务供给、居民生活品质，为该市构建共享共治社区治理体系提供有力支撑。



2月3日上午，咸安区温泉街道金叶社区新时代文明实践站组织开展了“小小志愿者助力创文”社会实践活动，邀请10余名小朋友参加，为咸宁创建全国文明城市助力添彩。

李娟 摄(影像咸宁)

新春走基层

2月3日上午，“共话二十大·走进书屋看变化”活动走进咸安区贺胜桥镇滨湖村农家书屋，近百名村民围坐一起诵读党的二十大报告部分内容，结合党的二十大报告畅谈文化的力量，村庄未来发展方向以及近年来村庄的变化，围绕未来建设发展提建议。该活动由中共湖北省委宣传部主办，在全省选取20个农家书屋为示范点，通过举办集体阅读、文艺宣讲等群